

«СЕЛФИ СО СКЛЕРОЗОМ»

Помню, как в юности смотрел по телевизору мелодраму с двумя актерами — Фаиной Раневской и Ростиславом Пляттом, которая называлась «Дальше — тишина». История встречи спустя много лет двух престарелых людей, любовь которых, как оказалось, не остыла. Наверное, пьесы об одинокой старости — тема очень актуальная во все времена. А между тем, пожилые люди — это бывшие дети, и ничто человеческое им не чуждо! И с юмором у многих все в порядке. Все возрастные проблемы они воспринимают как нечто неминуемое, и живут, воспринимая каждый новый день как дар свыше...

Несколько лет назад актеры Чикагского театра «Ву the way» порадовали нас комедией «Ай донт андерстенд» — о прозе жизни, когда тебе за... На этот раз — трагикомедия о том, когда тебе ну очень далеко за, впереди — только тишина, и остаются только воспоминания.

В центре сцены – странная бирюзового цвета софа. (Что-то в последнее время во многих постановках главный атрибут среди декораций – кровать!) Вообще, все декорации – зелено-синего цвета, от тумбочек до абажуров (зеленая тоска?), на

ширмах — рыжие кленовые листья, символ осени жизни. Ночной полумрак, звук сливаемой воды, появляется старушка в ночной рубашке (Марина Смолина). Неожиданный звонок! Медленными старческими шажками хозяйка доходит до двери, и только тут до нее доходит, что это звонит телефон. Племянник поинтересовался здоровьем и напомнил о необходимости принять лекарство! Со словами «И кто только выдумал эту старость?!» бабуля выпивает лекарство и ложится в постель... И тут обнаруживает, что в комнате она не одна! На кровати спит еще кто-то! И этот кто-то — забавный мужичок с испуганным выражением лица, отвечающий на возмущенные вопли старушки: «Я не некрофил! Я уже сорок лет с вами живу! Я — ваш склероз!..»

Чтобы понять, что происходит, главная героиня читает свой ежедневник, который порекомендовал вести врач. Но ничего, кроме записанной накануне странной фразы «Имею желудок», не находит. Оказывается, уже почти четыре десятилетия Майя Михайловна начинает свой день с чистого листа! Она ничего не помнит о том, что было вчера, но отчетливо помнит все, что было лет семьдесят назад! Вспомнив дату своего рождения, она охает от удивления: «Мне – 72?! Не каждый, кто желает, до них доживает!..» А на укоризненные вопросы старушки, зачем он столько лет ее мучает, Склероз (Вячеслав Каганович) отвечает: «Что ж, я могу уйти, но тогда придет Альцгеймер!»

В пику пенсионной реформе, «наш пенсионер — человек, которому надоело работать, но не надоело жить». Майя Михайловна предается воспоминаниям, вспоминает детство, войну, работу на целлюлозно-бумажном комбинате (причем Склероз морщится, словно от зубной боли: старушка рассказывает это ему в стотысячный раз), о друзьях детства и о своей первой любви, о которой говорит с восторгом: «Вениамин Ионович Есафов... Это был такой мужчина! Что бы он сказал, если бы увидел, в кого я превратилась!» Хотя Склероз в символической майке с надписью «Хочешь быть счастливым? Спроси меня, как» знает, что уже тогда, много лет назад, Вениамин Есафов был обрюзгшим и лысоватым мужчиной в поношенном довоенном костюме, обремененным семьей, но, как говорится, любовь зла... Начинаются воспоминания, изредка прерываемые телефонными звонками, на которые Майя Михайловна раздраженно кричит: «Квартира не продается! И не сдается! Почему? Потому, что я в ней живу!» Реалии времени: одинокую старушку «черные риелторы» пасут ежеминутно, чтобы отжать квартиру, но, к счастью, она завещана племяннику.

Забавен танец хозяйки со Склерозом под хит 50-х «Ландыши» в исполнении Гелены Великановой. Но, когда старушка включает телевизор, чтобы послушать (именно послушать, так как кинескоп древнего «ящика» давно потух) новости, Склероз ворчит: «Зачем новости? У вас и так постоянно новости. Все равно ничего хорошего не скажут, а вы тут же все забудете! А я — ваш друг!..»



Театр "Ву The Way" представляет:

СПЕКТАКЛЬ "СЕЛФИ СО СКЛЕРОЗОМ"

30 Miami 5:00 pm января, 2021

Автор пьесы:

А. Володарский

Режиссер:

Иосиф Шац

Свет и звук:

Галина Шоган



Michael-Ann Russell JCC

18900 NE 25th Avenue North, Miami Beach, FL 33180 Информация по билетам 929.461.6053

БИЛЕТЫ ОНЛАЙН: www.biletru.us





